
 
 
Komplexní podpora dětí a rodin v základní škole v Rotavě jako nástroj spravedlivé 

transformace, reg.č. CZ.10.01.01/00/24_059/0001295 

Město Rotava realizuje projekt s názvem „Komplexní podpora dětí a rodin v základní škole 

v Rotavě jako nástroj spravedlivé transformace“, jehož cílem je vytvářet bezpečné a podpůrné 

prostředí pro děti, posilovat spolupráci mezi školou a rodinami a pomáhat žákům, kteří 

se potýkají s různými sociálními nebo vzdělávacími problémy. Projekt reaguje na skutečnost, 

že řada rodin v našem regionu čelí důsledkům dlouhodobých sociálních a ekonomických změn. 

Ty ovlivňují nejen kvalitu života rodin, ale také vzdělávací výsledky dětí, jejich motivaci 

ke studiu, vztahy ve škole nebo možnosti smysluplného trávení volného času. Vytváří systém 

podpory, který propojuje školu, rodiny, odborníky i komunitu a nabízí dětem pomoc včas, ještě 

předtím, než se problémy stanou závažnými. 

Silný tým odborníků přímo ve škole 

Základním pilířem projektu je mezioborový tým složený ze sociálního pracovníka, preventisty 

a asistentů prevence. Tito pracovníci působí přímo v prostředí základní školy a zároveň 

spolupracují s rodinami, odbornými službami, neziskovými organizacemi i městem. Jejich 

úkolem je pomáhat dětem, které se potýkají například se školní neúspěšností, vysokou absencí, 

problémy ve vztazích, šikanou, rizikovým chováním nebo složitou rodinnou situací. Díky 

propojení odborné pomoci, prevence a terénní práce projekt reaguje na problémy komplexně 

a dlouhodobě. 

Podpora dětí, které ji potřebují nejvíce 

Projekt se zaměřuje především na děti ohrožené sociálním vyloučením, školním neúspěchem 

nebo rizikovým chováním. Podpora zahrnuje individuální konzultace, pomoc při řešení 

problémů, posilování motivace ke vzdělávání i rozvoj sociálních a komunikačních dovedností. 

Součástí aktivit je také podpora domácí přípravy a pomoc při překonávání překážek, které 

dětem brání v úspěšném vzdělávání. Cílem není pouze zlepšovat školní výsledky, ale především 

pomáhat dětem získávat větší sebedůvěru, pocit bezpečí a lepší vyhlídky do budoucna. 

Rodina jako důležitý partner 

Projekt klade velký důraz na spolupráci s rodiči. Zkušenosti ukazují, že nejlepších výsledků lze 

dosahovat tehdy, když škola a rodina spolupracují. Proto projekt nabízí individuální konzultace, 

návštěvy v rodinách, tematické workshopy i komunitní setkání zaměřená například na podporu 

vzdělávání dětí, komunikaci se školou nebo posilování rodičovských kompetencí. Rodiny 

získávají informace o dostupných službách, odborném poradenství i možnostech další podpory. 

  



 
 
Bezpečná škola a prevence rizikového chování 

Významnou součástí projektu jsou preventivní programy zaměřené na budování zdravých 

vztahů mezi žáky, prevenci šikany, kyberšikany, záškoláctví, závislostí a dalších rizikových jevů. 

Preventista pracuje přímo s třídními kolektivy, organizuje diskuse, workshopy a skupinové 

aktivity, které pomáhají vytvářet pozitivní klima školy. Důležitým cílem je, aby se každé dítě 

ve škole cítilo bezpečně, respektovaně a mělo možnost požádat o pomoc v případě potřeby. 

Pomoc i mimo školní lavice 

Projekt nekončí za branami školy. Asistenti prevence působí také ve veřejném prostoru 

a v lokalitách, kde se děti a mladí lidé běžně pohybují. Organizují volnočasové a komunitní 

aktivity, podporují smysluplné trávení volného času a pomáhají předcházet konfliktům 

či rizikovému chování. Díky pravidelnému kontaktu s mladými lidmi zachycují vznikající 

problémy včas a pomáhají nacházet řešení ještě před jejich vyhrocením. 

Příměstské tábory a aktivizační programy 

Součástí projektu jsou také příměstské tábory a další aktivizační programy pro děti a mládež. 

Tyto aktivity jsou zaměřeny na rozvoj praktických dovedností, týmovou spolupráci, sportovní 

a kreativní činnosti i posilování vztahů mezi vrstevníky. Příměstské tábory zároveň pomáhají 

rodinám zajistit smysluplný program pro děti během letních prázdnin. 

Investice do budoucnosti Rotavy 

Projekt je realizován v letech 2026–2027 a jeho hlavním cílem je vytvořit dlouhodobě funkční 

systém podpory dětí a rodin v Rotavě. Nejde pouze o pomoc jednotlivcům. Projekt představuje 

investici do budoucnosti celého města. Podpora vzdělávání, prevence sociálních problémů 

a posilování spolupráce mezi školou, rodinami a komunitou přispívají k tomu, aby Rotava byla 

místem, kde mají děti lepší podmínky pro svůj rozvoj a kde se rodinám dobře žije. Město Rotava 

věří, že právě vzdělávání, prevence a spolupráce jsou klíčem k tomu, aby mladá generace měla 

více příležitostí uspět a aktivně se podílet na budoucím rozvoji našeho města. 

Projekt „Komplexní podpora dětí a rodin v základní škole v Rotavě jako nástroj spravedlivé 

transformace“ je spolufinancován Evropskou unií prostřednictvím Operačního programu 

Spravedlivá transformace. 

Financování 

Celkové náklady projektu:   7 419 686,40 Kč 

Zdroje EU:     6 306 733,44 Kč 

Vlastní podíl:     1 112 952,96 Kč 

 

Kontaktní spojení: 

Václav Pikrt, metodik prevence. Tel.: 725 805 670 


